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aan BEN WEYTS
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DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Impulssubsidies Vlaamse Rand  -  Projecten

Het systeem van de ‘impulssubsidies voor de Vlaamse Rand’ bestaat reeds geruime tijd 
en het subsidiereglement werd al een paar keer gewijzigd. Deze financiële ondersteuning 
is bedoeld als hefboom voor vernieuwende projecten die de sociale cohesie en het 
gebruik van het Nederlands in de Rand versterken. De impulssubsidies worden 
momenteel vier keer per jaar toegekend en aanvragen moeten worden ingediend vóór 1 
maart, 1 juni, 1 september en 1 december.

1. Welke projecten werden geselecteerd bij de projectoproepen in 2021?

2. Kan de minister toelichting geven bij de geselecteerde projecten (waarom werden 
net deze projecten gekozen)?

3. Heeft de minister zicht op de resultaten van het beoogde “duidelijk hefboomeffect” 
van die projecten? Graag een beknopte analyse.

4. Wat is de verhouding tussen de projecten die een eenmalige subsidie ontvangen en 
de projecten die een subsidie over meerdere jaren ter beschikking krijgen? Wat zijn 
de criteria die gehanteerd worden voor dit onderscheid?

5. Hoe wordt ervoor gezorgd dat de expertise en de resultaten die bereikt worden met 
een project dat eenmalig gesubsidieerd wordt, toch niet verloren gaan?

6. Hoe worden meer kleinschalige initiatieven ondersteund om hun aanvraag voor een 
projectsubsidie goed te onderbouwen?

7. Is er (rekening houdende met de nieuwe bestuursperiode zowel op lokaal als op 
Vlaams niveau) een bekendmaking geweest van deze subsidielijn naar de gemeenten 
en de verenigingen? Zo ja, op welke manier werd dit gedaan?

8. Hoeveel financiële middelen worden er in de meerjarenbegroting uitgetrokken voor 
impulssubsidies? Graag een overzicht per jaar.



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD 
op vraag nr. 754 van 11 augustus 2022
van KLAAS SLOOTMANS

1. Een overzicht van de geselecteerde projecten voor 2021 vindt u op de website Vlaamse 
rand: https://www.vlaanderen.be/vlaamse-rand/subsidies-vlaamse-
rand/impulssubsidie-vlaamse-rand/impulssubsidie-vlaamse-rand-gesubsidieerde-
projecten-2021.

2. Een inhoudelijke toelichting bij elk van de projecten vindt u terug op de website: 
https://www.vlaanderen.be/vlaamse-rand/subsidies-vlaamse-rand/impulssubsidie-
vlaamse-rand/impulssubsidie-vlaamse-rand-gesubsidieerde-projecten-2021. 

Aan die projecten werd een impulssubsidie Vlaamse Rand toegekend omdat zij stuk voor 
stuk voldoen aan de formele en inhoudelijke voorwaarden.

3. Het subsidiekader luidt als volgt: “Het initiatief versterkt de sociale cohesie, heeft 
mogelijks een hefboomeffect en/of leidt tot expertisedeling.” De doelstellingen van de 
impulssubsidie Vlaamse Rand beperken zich dus niet tot het creëren van een 
hefboomeffect.

In de subsidieaanvraag vragen we initiatiefnemers om hun doelstellingen te 
verduidelijken en om daarbij eventueel ook de meetindicatoren te vermelden waarmee 
ze de effecten van het project willen meten. In het evaluatieverslag dat de 
initiatiefnemers na afloop moeten indienen, vragen we expliciet naar de resultaten van 
het project en het publieksbereik. 

Omdat het – los van het publieksbereik – niet evident is om het hefboomeffect of het 
effect op de sociale cohesie te vatten in harde cijfers, hanteren we op dat vlak geen 
strikte vereisten. We kiezen bewust voor een toegankelijke en laagdrempelige 
subsidieprocedure die ook ruimte laat voor kleinschalige initiatieven met een 
inhoudelijke meerwaarde.

4. Voor 4 van de 10 goedgekeurde projecten in 2021 werd de subsidie gespreid over 
meerdere jaren. Uiteraard hangt dat in de eerste plaats af van de duur van het project 
en of die de termijn van 1 jaar overschrijdt. Verder bekijken we ook of het project zich 
inhoudelijk laat opsplitsen in verschillende fasen en zo ja, na welke fase een evaluatie 
zinvol kan zijn. Tot slot houden we ook rekening met het gevraagde subsidiebedrag. Bij 
projecten die over meerdere jaren lopen, gaat het vaak om hogere bedragen. Het is dan 
aangewezen om het bedrag op te splitsen en op die manier een tussentijds 
controlemechanisme in te bouwen.

5. In de subsidieaanvraag moet de organisator zelf een communicatieplan opnemen dat 
onder meer aandacht heeft voor de lokale en regionale uitstraling van het project. We 
verwachten dus dat de organisator zelf initiatieven neemt om de opgebouwde expertise 
te delen. 

Daarnaast zet mijn administratie haar eigen communicatiekanalen in om die 
expertisedeling nog te bevorderen. Zo geeft de vernieuwde website van het team 
Vlaamse Rand een duidelijk overzicht van de gesubsidieerde projecten. Vanaf dit jaar 
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organiseert mijn administratie ook jaarlijks een inspiratiedag, met als belangrijkste 
doelstelling om waardevolle praktijken en projecten in de kijker te zetten en te delen 
met een breed publiek. Uiteraard spelen ook onze mediapartners – RINGtv en 
RandKrant – een belangrijke rol. Zo komen er geregeld gesubsidieerde projecten ter 
sprake in het magazine ‘Over de Rand’ op RINGtv of in de artikels van RandKrant.

6. In 2021 ging mijn administratie samen met vzw ‘de Rand’ op gespreksronde bij de lokale 
besturen van de Vlaamse Rand. Van die gelegenheid maakten we gebruik om te polsen 
naar de ervaringen met de impulssubsidies Vlaamse Rand. Uit de reacties kwam naar 
voren dat de lokale besturen onze subsidielijn als toegankelijk en laagdrempelig ervaren 
en dit in tegenstelling tot veel andere subsidiekanalen met zwaardere procedures. Uit 
de aanvragen die ons bereiken leiden wij bovendien af dat ook kleinschalige initiatieven 
hun weg naar de impulssubsidies weten te vinden. Mijn administratie staat ook altijd 
klaar om bijstand te verlenen en gaat geregeld in gesprek met potentiële 
initiatiefnemers.

7. Tijdens bovenvermelde gespreksronde van mijn administratie en vzw ‘de Rand’ bij de 
lokale besturen waren de impulssubsidies Vlaamse Rand een vast agendapunt. Sowieso 
speelt vzw ‘de Rand’ – gezien haar werking op het terrein – een belangrijke rol in de 
bekendmaking van de subsidiemogelijkheden in de Vlaamse Rand. Zowel in reële 
contacten als via nieuwsbrieven brengen mijn administratie en vzw ‘de Rand’ de 
impulssubsidies onder de aandacht.

8. Voor de toekenning van impulssubsidies plan ik jaarlijks een bedrag van 240.000 euro. 
Dit bedrag kan wijzigen in functie van het aantal en de kwaliteit van de aanvragen.


